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ΞΕΠΕΡΑΣΑΝ ΚΑΘΕ ΟΡΙΟ ΗΘΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 

Αθήνα, 16 Ιουνίου 2016 

Η χθεσινή διαπαραταξιακή επιτροπή του Σ.Σ.Τ.Ε., που συγκλήθηκε 

αντί του Δ.Σ. ένα και πλέον μήνα μετά την έκδοση του νέου 

ασφαλιστικού νόμου (Ν.4387/12.5.2016), και η ανακοίνωση Νο 23/15.6.2016 που 

κυκλοφόρησε το Προεδρείο ταυτόχρονα με τη διαπαραταξιακή, θα αποτελούν μαύρη 

κηλίδα στη μακρόχρονη ιστορία του συνδικαλιστικού κινήματος στο χώρο της ΤτΕ. 

Ξεπέρασαν ακόμα και το παρελθόν του 1992, τότε που οι σύμβουλοι της ΠΑΣΚΕ, 

απειλούσαν με εισαγγελική παρέμβαση στην περίπτωση που η ΤτΕ έπαιρνε τα Ταμεία και 

την περιουσία τους!!  

Σήμερα ένα και πλέον μήνα από την ψήφιση ενός νόμου, που δεν εμπλέκει σε κανένα 

του άρθρο την ΤτΕ με τις διαδικασίες, τις αρχές και τα κριτήρια που αυτός θέτει στην 

δημιουργία και λειτουργία του Ε.Φ.Κ.Α. για την κύρια σύνταξη και του Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π. για την 

επικουρική και το εφάπαξ, όχι μόνο αρνούνται να τον αναγνωρίσουν, αλλά 

στηριζόμενοι σε μια μη νόμιμη υπουργική απόφαση, τρομοκρατούν τους συναδέλφους και 

ξιφουλκούν κατά των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ”, με παραληρηματικό τρόπο, γιατί είναι εμπόδιο στους 

σχεδιασμούς τους.  

Στη χθεσινή διαπαραταξιακή επιτροπή, στα απλά ερωτήματα του εκπροσώπου μας:  

1. Γιατί δεν λέμε σαν Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. ξεκάθαρα στους συναδέλφους, πως εκτός από 

αυτή την υπουργική απόφαση, με την οποία τρομοκρατούνται οι  συνάδελφοι 

συνταξιούχοι, υπάρχει και αυτή για το το Μέρισμα (Επικουρική + Πρόγραμμα) από 

την οποία δεν προκύπτει καμιά εμπλοκή για την ΤτΕ και πως πρέπει άμεσα να 

ζητήσουμε την καταβολή στο Μέρισμα του Επιδόματος Αδείας και των Δώρων; 

2.  Γιατί, αφού, όπως ομολογούν, μας εμπλέκει μια υπουργική απόφαση και όχι ο 

νόμος, και όπως είπε και ο Υπουργός κ. Γ Κατρούγκαλος: «Και οι πρωτοετείς φοιτητές 

της Νομικής γνωρίζουν πως μια υπουργική απόφαση καθίσταται άκυρη αν δεν 

προκύπτει από τα άρθρα του νόμου» (συνέντευξη στο Kontra t.v στις 14.6.2016), δεν 

πάμε όλοι μαζί σαν Δ.Σ. του Σ.Σ.Τ.Ε. στον αρμόδιο Υφυπουργό που εξέδωσε την 

συγκεκριμένη απόφαση, ζητώντας εξηγήσεις και διόρθωσή της; 

Δυστυχώς, όχι μόνο δεν δόθηκαν απαντήσεις στα παραπάνω εύλογα ερωτήματα, αλλά 

προκλήθηκε χυδαία επίθεση στον εκπρόσωπό μας, με σωρεία κοσμητικών επιθέτων 

(Παραμυθάς, Ψεύτης, Γκουρού του ασφαλιστικού, κ.ά), αλλά και μια ανήθικη και 

αναξιοπρεπής επίθεση στο συνάδελφό μας Μ. Μπαλαούρα. Κατά τον Πρόεδρο του Δ.Σ. 

του Σ.Σ.Τ.Ε.: «με είχε ενημερώσει ο Μπαλαούρας, πως ο Πετρόπουλος είχε δεσμευθεί 

πως δεν θα υπάρξει εμπλοκή της ΤτΕ στην έκδοση των Υπουργικών αποφάσεων. Τώρα 

ας πάει στον φίλο του τον Πετρόπουλο που τον κορόιδεψε να μας ξεμπλέξει»!!  

Επεσήμανε μάλιστα, πως όταν το κόμμα τους ήταν στην κυβέρνηση, αυτοί μόνοι τους 

έλυναν τα προβλήματα και δεν ήθελαν βοήθεια!!  Δυστυχώς αυτή είναι η νοοτροπία του 

παρακράτους και της παραεξουσίας, που έστησαν οι μηχανισμοί της διαπλοκής 

μέσα στην Τράπεζα.  Δεν αποτελεί για αυτούς συνδικαλιστικό επίδικο η υπεράσπιση των 

συλλογικών μας συμφερόντων. Για αυτούς δεν υπάρχει διεκδίκηση! Υπάρχει μόνο 



«προστασία» των συμφερόντων μας, ως συνταξιούχων, που είναι εκχωρημένη μαζί με τη 

διαχείριση των εισφορών μας στην ΠΑΣΚΕ, και αυτοί θα μας καθορίσουν πότε και από 

πού κινδυνεύουμε, πότε και πως θα σωθούμε!! Δεν υπάρχει ζωή χωρίς την προστασία 

τους!!!! 

Συνάδελφοι, 

Οι σύμβουλοι της ΠΑΣΚΕ στο Σύλλογο, στην αγωνιώδη προσπάθειά τους να διατηρηθούν 

πάση θυσία στην εξουσία, καθίστανται επικίνδυνοι. Ταυτιζόμενοι όμως και με την 

ΠΑΣΚΕ της ΟΤΟΕ, σε μια άκρατη κομματική λογική όπως σηματοδοτούν οι ανακοινώσεις 

της, εκθέτουν ακόμα περισσότερο το χώρο μας. Μάλιστα στην προσπάθεια τους να 

δημιουργήσουν κλίμα φόβου και σύγχυσης, εμπλέκουν την Τράπεζα με σωρεία άρθρων, 

που δεν προκύπτει ούτε καν και από την απόφαση που επικαλούνται!!  Δεν 

γνωρίζουμε εάν υπάρχουν νομικά και διευθυντικά στελέχη της Τράπεζας που υιοθετούν 

αυτές τις ακραίες θέσεις τους, αλλά αν υπάρχουν, ας βγουν επί τέλους στο φως και ας 

πάρουν ευθέως μέρος σε ένα διάλογο μέσα στην Τράπεζα, μπροστά σε όλους τους 

συναδέλφους.   

Ως κίνηση των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ”, δεν πρόκειται να αποδεχθούμε τίποτα λιγότερο από αυτό 

που ο νόμος ρητά αποδέχθηκε:  Τον σεβασμό της αυτονομίας και της αυτοτέλειας του 

αυτοχρηματοδοτούμενου Συστήματος Ασφάλισης του Προσωπικού της ΤτΕ, τόσο στην 

κύρια όσο και στο Μέρισμα (Επικουρική + Πρόγραμμα). Προς αυτή την κατεύθυνση 

κινούμαστε, τόσο εμείς, όσο και όλοι εκείνοι οι παράγοντες που συνέβαλαν στη ρητή 

διατύπωση του νόμου. Αργά ή γρήγορα η αλήθεια θα λάμψει και η δικαίωση έτσι ή 

αλλιώς, θα επέλθει …  Το 2016 δεν είναι 1992 και πολύ περισσότερο οι συνάδελφοί μας 

και εμείς είμαστε σοφότεροι. Δεν καταπίνουμε αμάσητο ότι μας σερβίρουν, όλοι αυτοί που 

μέχρι χθες μας έλεγαν να πάμε άρον-άρον στις ασφαλιστικές για να σώσουμε το Μέρισμα 

και σήμερα μας λένε πως απειλείται η κύρια σύνταξή μας, ΟΤΑΝ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΠΩΣ ΟΧΙ 

ΜΟΝΟ ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΝΑ ΧΑΣΟΥΜΕ ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ ΑΛΛΑ ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ ΟΠΩΣ 

ΚΑΙ ΟΙ ΙΔΙΟΙ ΠΛΕΟΝ ΠΑΡΑΔΕΧΟΝΤΑΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ 

ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ …. 

Οι εξελίξεις επιβεβαιώνουν, πως η διαχείριση των ασφαλιστικών μας θεμάτων, δεν 

πρέπει και δεν πρόκειται να αφεθούν στην κρίση μιας επιτροπής που φτιάχτηκε το 

2014, σε μια άλλη περίοδο και μέσα  σε ένα διαφορετικό πολιτικό περιβάλλον. Αλλοίμονο 

αν νομίζουν πως η διαχείριση ενός νόμου στο εσωτερικό της ΤτΕ, θα γίνει υπό τις 

ορέξεις και τους στόχους των επικριτών του. Για μια τέτοια σοβαρή υπόθεση, 

απαιτείται να ενημερωθούν ΟΛΟΙ και να λάβουν άμεσα τις αποφάσεις τους και πρώτος 

από όλους ο Διοικητής της Τράπεζας.  

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς  

Η Ομάδα Συντονισμού  

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, Γρατσίας 

Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, 

Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, 

Μαγκλάρας Κώστας, Μανώλης Παύλος, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη 

Μάρθα, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης 

Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ραϊμόνδος Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, 

Στρίμπερης Θόδωρος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος. 


